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Не можливо оминути увагою той факт, що сучасний університет
зберіг певні традиційні корпоративні риси. Старий принцип автономії зазнав,
проте, істотні зміни і легітимувався абсолютно новим чином. Явним і
найбільш виразним чином нові принципи легітимізації університетської
автономії були сформульовані В. Гумбольдтом: держава, в якій міститься той
чи інший університет, ради своєї ж користі повинна надати йому повну
автономію в справах дослідження і викладання. Оскільки без свободи
університету пошук наукової істини, в яку включені як викладачі, так і
студенти університету, - стає неможливим. За  висловом цього ученого,  ця
істина є чимось, що «ще не повністю знайдене і є таким, що ніколи цілком не
знаходиться» [2, с. 7].

При цьому паралельно відбувається зміна звичних завдань розвитку
постіндустріального суспільства, досвід вирішення яких відпрацьовувався
протягом століття, до вирішення завдань нової, заснованої на знаннях
соціально-економічної системи, тобто завдань інформаційного суспільства
[3, с. 4].

На думку автора, університети як навчальні заклади залишаться
актуальними, проте мають вдосконалити методи діяльності та змінити підхід,
враховуючи сучасні тенденції та вирішальну роль технологій у освітньому
процесі до яких необхідно адаптуватися як вищому навчальному закладу, так
і кожному викладачу окремо.

Література:
1. Riesman D. Leisure and Work in Post-Industrial Society / D. Riesman // Mass
Leisure / еds. E. Larrabee, R. Meyersohn. –Glencoe (111), 1958. – P. 363–385.
2.  Гумбольд В.О внутренней и внешней организации высших научных
заведений в Берлине // Неприкосновенный зпас. – 2002. – № 2. С. 173–176.
3. Жижко Т.А. Класичний і некласичнй університет в умовах розвитку
національної освіти / Т.А. Жижко. Нова парадигма, випуск 99, 2009. С. 4–12.

МЕТОДИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ТА ЗАСТОСУВАННЯ
СИСТЕМ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНИХ РІВНЯНЬ
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Анотація. В статті досліджуються методи розв’язання систем
лінійнних диференціальних рівнянь та їх практичне застосування на прикладі
задач біології.

Ключові слова. Диференціальні рівняння, система диференціальних
рівнянь, характеристичне рівняння, математичне моделювання, метод
виключення, метод Ейлера.

Впродовж усього життя людини її оточують різноманітні процеси –
фізичні, хімічні, біологічні, економічні, політичні, екологічні і т.д., перебіг
яких залежить від зміни одних параметрів та їх впливу на зміну інших
параметрів. Ці процеси можна описати диференціальними рівняннями або їх
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системами, які містять похідні деяких функцій, а отже виражають швидкість
зміни досліджуваних параметрів.

В наш час інтенсивно ведуться дослідження  систем диференціальних
рівнянь. Свій внесок в розвиток цієї теорії зробили такі вчені як Я.Й. Бігун,
М.О. Перестюк, А.М. Самойленко, В.П. Яковець, В.Ф. Бутузов, М.А.
Сотніченко, А.Д. Мишкіс тощо.

Дослідити системи диференціальних рівнянь, методи їх розв’язання та
прикладне застосування.

Системи диференціальних рівнянь, як і звичайні диференціальні
рівняння стали широко використовуватися не лише в математиці, але й в
багатьох інших науках. Диференціальні рівняння та їх системи відіграють
величезну роль в нашому житті і це стосується не тільки математиків і
фізиків, але й людей, зовсім не пов’язаних з наукою. Їх значущість полягає у
можливості математично описати або змоделювати реальні життєві ситуації.
Диференціальні рівнянні, як і їх системи  описують різноманітні процеси в
таких дисциплінах як екологія, хімічна кінетика, архітектура, фізика,
машинобудування, демографія, механіка, економіка і взагалі, якщо існує
явище зміни однієї величини відносно іншої, то воно може бути описане
диференціальним рівнянням або системою рівнянь.

Сукупність диференціальних рівнянь, кожне з яких містить незалежну
змінну, шукані функції та їх похідні, тобто співвідношення виду

де називається системою диференціальних рівнянь n-го
порядку.[1]

До основних типів систем диференціальних рівнянь належать: лінійні
однорідні та лінійні неоднорідні. Для розв’язання цих систем
використовують метод виключення (в процесі розв’язання система зводиться
до одного диференціального рівняння) і метод Ейлера (за допомогою
характеристичного рівняння матриці цієї системи).

Розглянемо біологічну задачу, що описує двохвидову модель «хижак-
жертва» і приводить до системи диференціальних рівнянь. Нехай x(t)–число
великих риб-хижаків, y – число малих риб-жертв в момент часу t. Тоді число
риб-хижаків буде рости до того часу, поки у них буде їжа. Якщо корму не
буде вистачати, то кількість риб-хижаків буде зменшуватися, і тоді,
починаючи з деякого моменту, буде рости число риб-жертв. Модель такого

прикладу має вид , де a,b,c,d–додатні константи. Доданок bxy
виражає залежність приросту великих риб від числа малих, dxy-зменшення
числа малих риб від великих. [2] Систему таких диференціальних рівнянь
називаютьсистемою (або моделлю) Лотки-Вольтерри.

Приклад 1. Розв’язати систему диференціальних рівнянь методом
виключення:

           якщо .
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З першого рівняння виражаємо :  Диференціюємо

останню рівність по  і отримуємо .
Підставляємо останні дві рівності в друге рівняння системи:

.

Коренями його характеристичного рівняння  є і
.

Тоді загальний розв’язок цього рівняння буде мати вид: . Оскільки

, то підставляючи ці вирази у вираз для у ,
отримаємо:

.
Запишемо загальний розв’язок системи:

Знайдемо розв’язок задачі Коші з початковими умовами

Записуємо частинний розв’язок системи, підставляючи в загальний розв’язок
знайдені значення і

Приклад 2. Розв’язати систему диференціальних рівнянь методом Ейлера.

Складемо матрицю заданої системи:

Знайдемо власні значення цієї матриці, для чого складемо характеристичне
рівняння і визначимо його корені:

Знайдемо тепер власні вектори, відповідні отриманим власним значенням:
, тоді для визначення координат власного вектора запишемо

систему

Ця система еквівалентна рівнянню
При отримуємо , що  Тоді перший власний вектор
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2.
Для отримаємо другий власний вектор
Отже, загальний розв’язок системи диференціальних рівнянь:

Системи диференціальних рівнянь використовуються у багатьох
сферах науки. Дослідження доводять, що диференціальні рівняння та їх
системи є основним засобом математичного моделювання, що дозволяє
формувати та вивчати моделі реального світу.
Література:
1. Самойленко А.М. Диференціальні рівняння / А.М. Самойленко, М.О.

Перестюк, І.О. Парасюк. – К.: “Київський університет”, 2010. – 527 с.
2. Мишкіс А.Д. Лекції з математики / А.Д. Мишкіс. – В. «Наука», 1973. – 640

с.
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Херсонська державна морська академія

Анотація. У статті проаналізовано можливості сучасних технічних
засобів навчання у професійній підготовці майбутніх морських фахівців, які
поєднують у собі мультимедійність, інтерактивність і зручність навігації,
пошуку й інтеграції з іншими технічними та програмними засобами.

Ключові слова. морські фахівці, інтерактивна панель, мультимедійний
стіл, інтерактивна підлога, мультимедійний глобус.

Професійна підготовка майбутніх морських фахівців, на переконання
як закордонних (P. Мюерхед, Р.М. Пейн, Б.К. Саксен, Л.В. Старджес, Дж. Ц-
Ш. Хю) так і українських (Л.Д. Герганов, О.О. Доброштан, І.В. Сокол, Т.С.
Спичак) науковців має здійснюватися з урахуванням тенденцій морської
галузі і морських технологій. Для чого варто застосовувати як нові концепції,
методи і засоби професійної підготовки, так і відповідним чином сформоване
освітнє середовище, що базується на досягненнях сучасних інформаційних
технологій та досягненнях техніки й автоматики.

Підґрунтям для розвитку практичних навичок майбутніх морських
фахівців, є застосування тренажерної бази та сучасних технічних засобів
навчання в процесі професійної підготовки. Тренажерна база включає:
навігаційні тренажери, тренажер Глобальної морської системи зв'язку під час
лиха і для забезпечення безпеки мореплавства (ГМЗЛБ), тренажер
машинного відділення, комплекс рятувальних шлюпок, тренажерний
комплекс по відпрацюванню навичок безпеки на воді, пожежний полігон,
тренажер з вантажних операцій з великогабаритними вантажами (Heavy Lift


